
Comitês PCJ 
 Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91(CBH-PCJ), a Lei Federal no 9.433/97 (PCJ FEDERAL) e a Lei Estadual (MG) nº 

13.199/99 (CBH-PJ)  
 

CT-PB: CÂMARA TÉCNICA DO PLANO DE BACIAS 
Ata da 2ª Reunião do GT - Acompanhamento - 27/11/2013 - 9h00 h. 

SAAE - Indaiatuba/SP 
 
 

Página 1 de 1 

ENTIDADES PRESENTES 

Entidade Representante 

DAE – Americana Marilza Gomes (T) 

DAE – Jundiaí Maria  das Graças Martini (T) 

CETESB Eneida Zanella 

DAEE 
Regina Aparecida Ribeiro (T) 

Sebastião Vainer Bosquilia (S)  

FIESP Roberto Mario Polga (T) 

P.M. de Indaiatuba 
Vanessa Kuhl(T) 
Danielle França Nery(S) 

  
SABESP José Roberto Fumach (T) 

SORIDEMA Harold Fowler 

  
UNIFEI Arthur Benedicto Ottoni (T) 

 

ENTIDADES AUSENTES SEM JUSTIFICATIVA 

Entidade 

Fundação Florestal 

GRUDE 

SANASA 

P.M. de Limeira 

AESABESP 

ENTIDADES AUSENTES COM JUSTIFICATIVA 

P.M. de Vargem 

CONVIDADOS 

Entidade Representante 

Agência PCJ Helena Gonçalves 

Agência PCJ Maria Eugênia Martins 

Agência PCJ Eduardo Léo 

GAEMA -Campinas 
Rodrigo Sanches Garcia 
Geraldo Navarro. Cabanãs 

DAE-SBO Célia Maria Campos 

P.M. Campinas Ângela Cruz Guirao  

(T) - Titular       (S) - Suplente        (R) - Representante 

 
1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 
enviadas aos presentes por meio de mensagem 
eletrônica. 2. Abertura: A abertura da reunião foi 
realizada pelo Sra. Regina Ribeiro, Coordenadora da CT-
PB/Gt-Ac,  que agradeceu a cessão do espaço do SAAE 
de Indaiatuba. 3. Gestão Municipal: A coordenadora 
solicitou ao Sr. Sebastião Bosquilha e Helena Gonçalves  
posicionassem os membros sobre a conclusão do piloto 

e os acertos finais do questionário, após a reunião de 
coordenadores (CT-PB, CT-EA, CT-AS e representantes da 
Agência PCJ) realizada nas dependências do DAEE no dia 
01/11/2013, onde definiu-se diretrizes para o 
questionário do Programa Gestão Municipal. e da 
reunião do GT- Articulação. Após as apresentações a Sra 
Regina solicitou a apresentação de um cronograma de 
atividades do Gestão  e  da aplicação dos questionários, 
para a próxima reunião da CT-PB, a ser realizada na CATI 
no dia 04/12/2013. 4. Enquadramento dos corpos 
d`água – Fundamentos: A Sra Regina fez a apresentação 
dos fundamentos, calcados nas premissas discutidas na 
CT-PB, para o desenvolvimento do enquadramento no 
Sistema PCJ. A Sra Eneida solicitou informações sobre os 
monitoramentos apresentados e o Sr. Polga solicitou a 
substituições das abreviações pelos símbolos químicos 
dos elementos. Nada mais havendo em contrário, a Sra 
Regina informou que fará a mesma apresentação na 
Oficina de Capacitação do FEHIDRO/Cobranças, a ser 
desenvolvida pela Agência de Bacias. 5. Relatório de 
Situação - A Sra. Regina solicitou ao Sr. Eduardo Léo, que 
fizesse a exposição da consolidação dos dados 
encaminhados pelo CRHi. Poucos questionamentos 
foram feitos, pois o relatório apresentado tinha sido 
encaminhado por e-mail e alguns representantes já 
haviam encaminhado as dúvidas e sugestões por e-mail.    
O Grupo referendou a apresentação para a próxima 
reunião da CT-PB. 6. R4 e R5 do Plano- A Sra Regina 
solicitou ao Sr. Eduardo Léo que informasse o 
desenvolvimento, visto que a Cobrape não enviou 
representante. Após vários questionamentos o Sr. 
Eduardo Léo informou que para a reunião da CATI a 
COBRAPE estaria presente  e os pontos não definidos 
naquele ato  seriam discutidos nessa reunião.7. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Regina Ribeiro agradeceu a presença de todos e foi dada 
por encerrada a reunião. 
 

 

Regina Aparecida Ribeiro 
Coordenadora do GT-Ac 


